

豫园街道开展节前联合安全检查

为贯彻区委、区政府关于今冬明春消防安全工作要求，切实做好节前消防安全和安全生产工作，确保辖区生产生活持续稳定，近日，街道平安办、管理办牵头消防队、豫园派出所、市场所、城管中队、市容绿化所、市场巡逻队、微型消防站等部门对豫园商城和上海光耀照明工程有限公司开展安全生产、消防安全联合专项检查。



本次检查的范围涵盖餐饮企业、沿街门店、征收地块厂房等区域，重点检查是否存在食品卫生问题、消防设施是否完好、安全出口和疏散通道是否通畅。市场所提醒商户加强疫情防控的各项工作，落实冷链食品安全措施，及时清理冰箱结霜，做好环境卫生工作。城管中队对商户的垃圾分类工作情况进行了检查。

通过检查，发现部分店铺和企业存在跨门经营、员工休息室无消防设施、安全出口指示灯不亮、应急灯故障、厂房出租“三合一”等安全隐患，当场责令相关单位及负责人立即整改，并开出限期整改通知书，到期复查，做到所有隐患闭环管理。对情节严重的，执法人员根据相关法律法规给予了处罚。针对征

收地块里的企业厂房，街道组织微型消防站加大消防安全检查力度，每晚开展巡查，确保安全，并督促负责人做好隐患排查自检工作。

近期，街道各部门将加强隐患排查整治，同时组织各居民区开展节前消防检查和宣传，确保安全用电用气。（平安办）

在百年老城厢留下青春印记

“黄浦社区·青春印记”启动



小弄深深，里巷蜿蜒，青砖黛瓦，人间烟火。社区，不仅承载着历史的印痕和记忆，也包裹着生活的人情和温暖。在黄浦区举全区之力持续推动旧区改造换挡加速的当下，如何最大程度地延续历史文脉、保留社区记忆成为了城市更新下的难点。

和华东理工大学青年学生参加了本次启动仪式。

街道团工委负责人表示，社区记忆的留存和丰富多样的历史文化需要当代青年去挖掘和传承，这是历史赋予当代青年的使命和担当。希望参与项目的青年们发挥各种优势，更深入地为黄浦、为豫园挖掘一批包括建筑、人文、自然风貌在内的社区历史，同时也希望青年们发挥自己的聪明才智，创造性地开发一批传承和创新并行，有影响力、可感知可操作的品牌项目，让老城厢文化在发展中历久弥新。

录消失在城市发展进程中的故事和记忆，利用青年的聪明才智，系统梳理一批黄浦社区的历史文化资料 and 手册，为老建筑、老城厢注入“青”“新”活力。在项目推进过程中，黄浦团区委将牵头组织青年共同开展党课教育、党建团建、红色寻访等形式多样的“四史”教育主题活动，依托社区加强对青少年的引领和凝聚，进一步巩固和扩大党执政的青年群众基础，引导青年在社区民生服务中发挥生力军和突击队的作用。

近日，由黄浦团区委、黄浦区地区办共同发起的“黄浦社区·青春印记”在豫园街道党建服务中心启动。该项目以高校青年和“黄浦计划”为依托，得到了华东理工大学团委和华东理工大学社会科学高等研究院的支持。黄浦各街道团工委、社区青年代表

豫园作为上海老城厢的代表，有着七百余年的悠久历史和丰富的文化资源，是上海城市文明和革命历史的见证者，是年代变迁和时代发展的亲历者。启动仪式上，来自华东理工大学的青年学生代表和来自豫园街道光启社区的青年社工代表，结合视频以“豫园社区探访”的形式，讲述各自的社区印象，在里巷小弄中穿越百年的老城厢，感受它的独特魅力。10支进社区青年团队正式集结出发，实地走访黄浦社区，重塑社区记忆。

据悉，“黄浦社区·青春印记”项目是通过高校青年往社区走的形式，考察和记

（街道团工委）

回首与展望——社会组织助力豫园社区治理新发展

日前，豫园街道开展社会组织服务中心及社会组织联合会年终总结交流活动。街道辖区内11家社会组织、社会组织联合会成员、社会组织联合会党支部党员同志参与此次活动。

参访成员就机构项目管理、专业服务项目等话题进行了讨论。



首先，组织参访成员参观了陈云纪念馆主馆和故居。随后，召开社会组织服务中心及社会组织联合会2021年工作务虚会。会上，街道社会组织服务中心负责人周鸣汇报了2020年工作情况和2021年工作计划安排。社会公益、社区治理、业委会规范化建设领域的三家社会组织代表进行经验分享。

街道自治办主任王益青表示，社会组织服务中心2021年将围绕“培育”“孵化”“考核”“预警”“对接”“评估”“引领”等方面做好社会组织各项服务工作。在场的社会组织纷纷表示，在豫园街道社会组织服务中心这个枢纽型的平台中，将同心协力，用自己的专业知识和组织特长服务豫园社区，发挥好“1+1>2”的凝聚力，助力豫园社区治理更上新台阶。（自治办）

豫园街道顺利通过上海市职业编码质量验收



根据《上海市第七次全国人口普查质量控制工作补充细则》要求，上海市于2021年1月6日开展编码阶段质量验收工作。豫园街道被抽中的太阳都市居委会004普查小区和淮海居委会004普查小区，共计18条行业和职业编码均以“零差错”高质量通过本次验收。

务人员行业职业编码优势并提前进行普查编码研究培训。第七次全国人口普查行业职业编码时间是2020年12月1日至12月31日，早在长表填写的检查阶段，街道人普办工作前置，同步开启了行业、职业预编码工作和审查工作，集中编码前已完成2轮的预编码修改工作。2020年12月22日—12月24日集中编码后，在区人普办的倾力指导下，街道人普办进行了8轮审核修改工作，确保编码质量。

豫园街道将继续推出一系列的民法典学习宣传活动，在辖区内营造“深入了解民法典、自觉尊崇民法典、共同遵守民法典、主动运用民法典”的良好氛围。

（街道社区卫生服务中心）



（发展办）